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Coronacrisis  -  Overleg Vlaanderen-Nederland inzake toerisme

Gedurende het laatste overleg tussen de ministers van Toerisme van Vlaanderen en 
Nederland bouwden de meeste Europese landen de coronamaatregelen af. Toerisme is 
binnen Europa ondertussen - op zijn minst gezegd - weer erg moeilijk geworden. Het is 
dan ook aangewezen dat de maatregelen van de verschillende Europese landen zo goed 
mogelijk op elkaar worden afgestemd. Dat geldt zeker voor Vlaanderen en Nederland. 
Beide landen hebben al jaren een zeer innige band doordat ze dezelfde taal, cultuur en 
geschiedenis delen. Het lijkt dan ook aangewezen om deze band in de toekomst te 
versterken, ook op het vlak van toerisme. Nederland is een belangrijke toeristische 
trekpleister voor heel wat Vlamingen. Ook Vlaanderen mag jaarlijks een groot aantal van 
zijn Nederlandse vrienden verwelkomen.

Op 30 oktober kondigde de minister aan dat ze overleg pleegde met haar Nederlandse 
collega, minister Mona Keijzer. De minister erkende tijdens het vorige overleg dat de 
toeristische sector van beide landen zwaar getroffen werd door de coronacrisis, maar dat 
het toerisme langzaamaan opnieuw op gang komt. Zowel Toerisme Vlaanderen als de 
Nederlandse NBTC voerden vooral promotie voor reizen in het binnenland. Toch zou ook 
het buitenlandse toerisme langzaamaan op gang worden getrokken. De minister kondigde 
aan dat Vlaanderen en Nederland op dat vlak voor dezelfde uitdagingen staan. Momenteel 
staan Vlaanderen en Nederland weer voor dezelfde uitdagingen, maar is de 
coronapandemie weer in volle hevigheid aan het opflakkeren. Toerisme tussen beide 
regio’s lijkt quasi onmogelijk.

Er zou nog een overleg gepland staan in het kader van de vijfde top tussen afvaardigingen 
van de Nederlandse en Vlaamse Regering. Deze top heeft tot doel de grensoverschrijdende 
samenwerking te bevorderen. Niet alleen zullen de Vlaamse minister-president en zijn 
Nederlandse ambtsgenoot met elkaar spreken over verschillende gemeenschappelijke 
dossiers, ook zullen de Vlaamse en Nederlandse ministers van Toerisme elkaar treffen. Dat 
treffen zou plaatsvinden in de periode rond 4 november.

1. Wat werd gedurende het overleg op 30 oktober met de Nederlandse minister van 
Toerisme Mona Keijzer besproken? Zijn er concrete afspraken gemaakt gedurende het 
overleg met de Nederlandse minister?

2. Wat werd gedurende het overleg in het kader van de Vlaams-Nederlandse regeringstop 
besproken tussen de Vlaamse en Nederlandse minister van Toerisme? Zijn er concrete 
afspraken gemaakt gedurende het overleg met de Nederlandse minister?



3. Werden er afspraken gemaakt omtrent een gecoördineerd maatregelenpakket bij de 
afbouw van de coronamaatregelen in de toekomst? Indien niet, zal de minister nog 
een overleg met de Nederlandse minister van Toerisme plannen om dat te bespreken 
en haar bevoegde collega’s daarop aanspreken?

4. Zullen Vlaanderen en Nederland wederzijds toerisme in de toekomst opnieuw prioritair 
promoten? Indien niet, waarom niet? Indien wel, hoe zal de minister dat dan 
bewerkstelligen en zal de minister daaromtrent in de toekomst nog voorstellen doen 
aan de Nederlandse minister van Toerisme?
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ANTWOORD
op vraag nr. 178 van 4 november 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

In tegenstelling tot hetgeen in de vraag gesteld wordt, heeft er op 30 oktober 2020 geen 
overleg plaatsgevonden tussen de Nederlandse staatsecretaris voor Toerisme en mezelf. 
Wel ging een overleg door op 26 oktober 2020, waarvoor ik graag verwijs naar het 
antwoord op uw eerdere schriftelijke vraag (SV 100 dd. 20/10/2020).

Tijdens de Vlaams-Nederlandse top van 4 november 2020 werden geen concrete 
afspraken rond toerisme gemaakt.  


